

8. prosinca – Bezgrešno Začeće Blažene Djevice Marije A – B – C



*Evo službenice gospodnje;
neka mi bude po tvojoj rijči. (Lk 1,38)*

Prvo čitanje

Postanak 3,9-15.20

Pošto je Adam jeo s drveta, zovne ga Gospodin, Bog: "Gdje si?" reče mu. On odgovori: "Čuo sam tvoj glas u vrtu; pobjah se jer sam gol pa se sakrih." Nato mu reče: "Tko ti otkri da si gol? Da nisi jeo sa stabla s kojega sam ti zabranio jesti?" Čovjek odgovori: "Žena koju si mi dao – ona mi je dala sa stabla, pa sam jeo." Gospodin, Bog, reče ženi: "Što si to učinila?" "Zmija me prevarila, pa sam jela", odgovori žena. Nato Gospodin, Bog, reče zmiji: "Kad si to učinila, prokleta bila među svim životinjama i svom zvjeradi poljskom! Na trbuhu svome puzat ćeš i prašinu jesti sveg života svog! Neprijateljstvo ja zamećem između tebe i žene, između roda tvojeg i roda njezina: on će ti glavu satirati, a ti ćeš mu vrebati petu." Svojoj ženi čovjek nadjene ime Eva, jer je majka svima živima.

Drugo čitanje

Efežanima 1,3-6.11-12

Blagoslovljen Bog i Otac Gospodina našega Isusa Krista, on koji nas blagoslovi svakim blagoslovom duhovnim u nebesima, u Kristu. Tako: u njemu nas sebi izabra prije postanka svijeta da budemo sveti i bez mane pred njim; u ljubavi nas predodredi za posinstvo, za sebe, po Isusu Kristu, prema dobrohotnosti svoje volje, na hvalu slave svoje milosti kojom nas zamilova u Ljubljenome. U njemu, u kome i nama – predodređenima po naumu Onoga koji sve izvodi po odluci svoje volje – u dio pade da budemo na hvalu Slave njegove – mi koji smo se već prije nadali u Kristu.

Evanđelje

Luka 1,26-38

U ono vrijeme: Posla Bog anđela Gabriela u galilejski grad imenom Nazaret k djevici zaručenoj s mužem koji se zvao Josip iz doma Davidova; a djevica se zvala Marija. Anđeo uđe k njoj i reče: "Zdravo, milosti puna! Gospodin s

tobom!" Na tu se riječ ona smete i stade razmišljati kakav bi to bio pozdrav. No anđeo joj reče: "Ne boj se, Marijo! Tä našla si milost u Boga. Evo, začet ćeš i roditi sina i nadjenut ćeš mu ime Isus. On će biti velik i zvat će se Sin Svevišnjega. Njemu će Gospodin Bog dati prijestolje Davida, oca njegova, i kraljevat će nad domom Jakovljevim uvijek i njegovu kraljevstvu neće biti kraja." Nato će Marija anđelu: "Kako će to biti kad ja muža ne poznajem?" Anđeo joj odgovori: "Duh Sveti sići će na te i sila će te Svevišnjega osjeniti. Zato će to čedo i biti sveto, Sin Božji. A evo tvoje rođakinje Elizabete: i ona u starosti svojoj začu sina. I njoj, nerotkinjom prozvanoj, ovo je već šesti mjesec. Ta Bogu ništa nije nemoguće!" Na to Marija reče: "Evo službenice Gospodnje, neka mi bude po tvojoj riječi!" I anđeo otiđe od nje.

Za razmišljanje

Blagdan Bezgrešnog Začeca Blažene Djevice Marije je jedan od blagdana nama današnjim modernim ljudima ne tako lako razumljiv. U toj se dogmi, naime, radi o dubokoj, tek vjerničkim srcem shvatljivoj tajni. Definirana dogmom tek 1854. godine, prethodi ovoj definiciji duga, neproturječna povijest. Po tom što naviješta da je Marija od početka otkupljena i bez grijeha, Crkva želi ukazati na vječni Božji plan s Marijom, kao konačno i s nama.

Prije svega moramo promotriti duboku i neograničenu vezu Marije i njezinog Sina. Krist je onaj, koji je Mariju već unaprijed otkupio od istočnoga grijeha. Marija je ona, koja je prva darovana iz punine "milosti i istine" (Ivan 1,17). Ovaj "unaprijed" ili "prvo otkupljenje" Marije, ponovno nam pokazuje put Kristu i ukazuje na to, da je njegov otkupiteljski čin nešto opsežno, što obuhvaća i vrijeme i prostor, a sasvim je imanentno povijesti čovječanstva. Po ovom načinu otkupljenja, koji se tiče njezinog bivstva i čitave njezine osobe, Marija dolazi u poseban kontakt s Otkupiteljem. Ovu milost bezgrešnog Marijinog začeca valja razumijeti kao sveobuhvatnu i nepridržanu naklonost Otkupitelja. Marija odgovara na isti način – potpunim predanjem. Odnos ovih dviju osoba je najintenzivniji odnos, koji se ikad u povijesti spasenja dogodio. Ovo svojevrsno odlikovanje ne moramo promatrati samo kao poseban privilegij Mariji, već on ima značenje za cijelo čovječanstvo. Ono što je Bog učinio Mariji, odnosi se na sve. Marija je čovjek, kakvog Bog zapravo želi imati: bez grijeha potpuno otvorena Bogu. Marija je Stvor koji je po milosti sasvim i potpuno dospio savršenstvu. Ovaj, u Marijinom bezgrešnom začecu darovani znak potvrđuje, da je od Boga željeni i istovremeno "idealni" čovjek savršen čovjek, da grijeh ne pripada biti čovjeka, nego da smo pozvani iz dubine odnosa s Bogom na savršenost i neraspadljivost. Usred svijeta, koji se suprotstavlja Bogu, Marija je početak Božje vladavine, koja tek istinski oslobađa čovjeka. Utoliko se možemo poslužiti Marijom kao našim primjerom i zagovornicom u borbi protiv zla. Posljednji smisao očuvanja Bogorodice univerzalna grijeha čovječanstva možemo prepoznati u tome, da joj na taj način biva omogućena suradnja u otkupljenju po Isusu Kristu. Kao prva i potpuno otkupljena, bila je od Krista pozvana na njegovu stranu, da se kao nova Eva pokaže kao savršena Otkupiteljeva pomoćnica. I po tome je ona primjer svim otkupljenima, koji su također pozvani prihvatiti Kristovu otkupiteljsku milost i dalje je prenositi svijetu u borbi protiv grijeha. Ovaj izraz vjere u bezgrešno začecje ne poziva nas, dakle, samo na čin vjere, već zadužuje ovo u nama i po Mariji darovano dalje darovati. Neka nam Marija, koja nam prednjači kao praslika i primjer, pomogne spoznati našu potrebu za otkupljenjem i naš život usmjeravati k sve dubljem jedinstvu s Kristom.